

# 中职“茶艺与茶营销”专业 人才培养模式探索与实践 成果鉴定意见

2017年5月17日，课题组组织了曹潘荣教授为组长的专家组对成果“中职‘茶艺与茶营销’专业人才培养模式探索与实践”进行鉴定，专家组查阅了成果资料，进行了认真的咨询和商讨，形成了如下意见：

1. 成果针对茶业行业发展的现状及对人才的需要，研究中职茶艺与茶营销专业人才培养模式，构建以项目课程为主体的课程体系，实现了“在工作中学习”为特征的课程功能成果对优化教学资源、提高学生综合素质、促进教学与行业的深度融合和学生可持续发展具有良好的现实指导意义，研究成果促进教学和茶艺行业的改革。
2. 从成果在学校的应用情况看，建设了广东省中职首个“茶艺与茶营销”专业，形成专业人才培养方案和教学指导方案。建设了广东首个“全国茶叶科普教育基地”，通过全民饮茶日、社区活动，推广中华茶文化，普及茶叶基础知识。建设了全国数字资源共建共享酒店管理专业课题子课题《茶艺与茶文化》的资源建设，为全国各重点示范校提供茶文化专业教学资源，指导各学校进行茶文化课程与专业的建设。茶艺与茶营销专业和选修课的学生专业技能和职业核心素养得到了飞快地提升。行业及教育系统对专业学生及毕业生评价高。教师专业成长成果显著，“校企共建”成果突出。
3. 成果主要解决了中职茶艺与茶营销专业课程体系构建及课程标准建设的问题，解决了学生在模拟与真实岗位工作任务中的角色互

换问题以及解决茶艺专业师资专业能力欠缺的问题。开发与建设了广东省具有示范作用的中职“茶艺与茶营销”专业系列教材，用职业美育的角度传承弘扬中华传统茶文化，不仅使在校的全体师生传承了传统文化，还将特色文化引进社区。开创性地在全国商指委“茶艺与茶叶营销”专业教学指导委员会的指导下，编写中职“茶艺与茶叶营销”专业教学标准。

建议进一步加大推广力度。

#### 成果鉴定专家组签名

专家组	姓名	单位	职称/职务	签名
组长	曹潘荣	华南农业大学园艺学院	教授/副院长	曹潘荣
成员	余明辉	广州番禺职业技术学院科技处	教授/处长	余明辉
成员	郭盛晖	广州番禺职业技术学院 人文社科学院	教授/副院长	郭盛晖
成员	张黎明	广东省茶业行业协会	秘书长	张黎明
成员	林韶春	广州市教育研究院 职业与成人教育教学研究室	高级教师/主任	林韶春
成员	陈咏	广州市教育研究院 职业与成人教育教学研究室	高级教师/副主任	陈咏
成员	罗泽榕	广东科贸职业学院环境艺术系	副教授/主任	罗泽榕

2017年5月17日